

扎根职业教育 谱写青春篇章

—2023 赣榆区“师德模范”先进典型事迹材料

江苏省赣榆中等专业学校 周广升

执教 15 年生涯，他始终不忘教育初心，凭借三尺讲台，甘洒青春铸师魂；他，挥洒热血，一腔热忱润桃李；他，是孩子们的良师益友，是同事们的亲密伙伴，他，凭着一颗热忱、执著的心追求着为人师表的成功与荣光。

在学生们眼里，他是一名用爱心诠释责任担当的教师；在同事眼中，他是用青春谱写职教新篇章的“教学大咖”；在学校领导心中，他是学科带头人和德育先锋——他就是，江苏省赣榆中等专业学校基础教育系教师周广升。

立德树人秉臻心

2008 年，大学毕业后他怀着对教师职业的向往，对教育事业的热爱，走进了职业学校，成为了一名新教师。刚进学校他就被安排当上了班主任，当时职业教育正面临招生困难期，来到学校上学的孩子基本上没有分数要求，没有任何管理经验的他，面对一群不懂事的熊孩子，暗暗下定决心，绝不让一个孩子离群，绝不让这群孩子迷失，要让他们重拾信心，找到自我存在的价值。于是，周广升把大量的时间都留给了他的学生，早上跑操，走在班级队伍最前面的是他；晚上自习，坐在教室最后面的是他，他细心地观察着学生的一举一动，了解着他们的日常点滴。

学生周露露因家庭原因交不起书本费和餐费，周广升立即取出自己的生活费帮其缴费，并且带动本班全体男生利用课余时间在校园捡矿泉水瓶卖钱打到周露露的饭卡中；在得知班上住校学生想吃红烧肉，特地做了 10 斤送到班级，用他的爱心换得学生的真心；新生刘建华不服从老师管理，经常半夜翻墙出去上网。周广升主动把学生叫到了自己的办公室，经过推心置腹的聊天，学生向他敞开心扉——学生有网瘾，并且控制不住自己的情绪，家长的失望和漠视，导致变得心灰意冷，行为越发不受控制。周广升没有责备这名学生，而是将他安排到自己办公室做助理默默的去感化他，在和他平时交流中，当有语言抵触时，他们就用“传递本”的形式将要说的话写出来，师生之间吐露真情。直到如今，那个“传递本”还静静地躺在周广升的抽屉里，闲暇时他还会拿出来，静静地享受着一个孩子蜕变的过程。

守在教师的岗位，周广升送走了一届届的学生，也送上了一片片的爱心，更收获一份份幸福。2015 年周广升所带班级被评为“江苏省先进班集体”荣誉称号，多名学生被评为“省三创学生”和“省优秀学生干部”等称号，他自己也被评为“区师德先进个人”和“县爱岗敬业师德高尚好老师”等荣誉称号。

实干铸为守初心

捧出一颗心，献出全部情；严在平常时，爱在细微处。他常说：“只有对学生的爱是发自内心的，学生才能感受到爱，才会体验到被爱的幸福，这样他们才会学着去爱别人。”自参加工作以来，他一直都工作在教育教学一线，为促进学生健康成长发挥了指导者和引路人的作用，对学生进行入情、入理、入境、入心的德育教育。

在平时的教育教学过程中，他关心学生就像关心自己孩子一样，既关心他们的生活和学习，又关心他们的生理和心理健康，更关心他们的德育素养。无论在校园还是课堂，他的脸上总是挂着灿烂的笑容，好像什么事都难不倒他。周广升任教《市场营销》《营销策划》《电子商务》《广告文案》等核心技能课程的教学，在高三技能实训期间一周课时多次达20余节。

2016年技能训练期间，他发烧41度，在医院稍微好转就拔掉针头回到讲台，他说“学生还没完成整个训练中是不能停下。”2018年12月，他前一天口腔和唇部做了手术缝了12针，第二天戴着口罩继续返回讲台；2021年9月他母亲住院一个半月，他每天利用上班前和下班后的空隙去照顾，没有因此请过一天假……为了学生，家里很多事情都一拖再拖，他总是说“等忙完了、放假了再考虑”。

作为学校学生德育教育名师工作室领衔人，他倡导树立“以人为本”的管理理念，从“细”处着手，从“小”处着眼，向“严”处管理，在“实”处做文章，在“新”上谋突破，收到了显著的效果。他个人先后被评为“区德育先进个人”、“区素质教育先进个人”等荣誉称号。

产教学研筑匠心

从教15年，他有13年担任职教高考班高三专业理论和技能教学工作，他狠抓落实，寻找方法，帮助学生树立信心。凭着坚定的信念和执着追求的精神使他取得了可喜的成绩：连续10年的职教高考中，他所带领学生技能成绩、专业理论成绩和本科上线人数均为全市第一，帮助学生圆梦本科，圆梦高校。

在教学过程中，他从不满足于原有教学经验，积极推行高效课堂建设，从实际生活出发，不断探索新的教学方法，新教学理念，注重学生良好习惯培养，发挥学生主观能动性，激发学生的潜能，指导学生掌握有效学习的方法，调动学生参与课堂的积极性和主动性，使学生们乐于探究，让每一位学生都能在课堂上得到发展，真正做到以生为本。结合专业和学生的特点，他探索出“模拟公司”教学方法，形成了新颖、自主、独特的教学风格并在全市推广。

他先后荣获江苏省职业学校教学大赛一等奖；两次获得省职业学校两课评比（基本功大赛）二等奖；多次获市教学大赛、市基本功大赛、省、市多媒体教学软件比赛、省、市教案课件比赛一等奖；开设市级示范公开课和专题学术讲座20余次；参编省级规划教材2部，主持和参与省级重点课题5项，市级课题10余项。两次获省职教论文评比一等奖并被收录于省优秀论文库，先后有多篇独著的论文在国家、省级刊物上发表；先后辅导学生在国家、省、市文明风采竞赛中获奖50余人次。

他先后担任连云港市职业教育财经商贸教学研究基地副组长，连云港市职业教育财经商贸教科研究中心副组长、省学业水平测试命题教师、全市商务营销类学考负责人，审核全市财经商贸类人才培养方案，制定全市财经商贸职教高考人才培养方案和教学进度表，统筹全市联考等，为全市职业教育财经商贸专业发展贡献自己的力量。

他以一专多能的发展方向来严格要求自己，先后考取电子商务师、营销师、课件设计师等技师证和高级营业员、助理营销师、计算机操作员等高级技能证书，参加教育主管部门组织的各种继续教育（曾赴德国马格德堡大学交流学习）和专业培训（先后参加10余次国家级省级培训），业务能力得到不断提高。他个人先后被评为市“333”教学标兵，区“411”骨干教师等荣誉称号。

服务学生投全心

在新型冠状病毒肺炎疫情期间，为保障全体学生生命安全和身体健康，坚决打赢疫情防控阻击战，周广升以高度的责任感和使命感，第一时间投入学校疫情防控工作一线，他深入全体师生内部进行宣传摸排工作，考取采样员证，协助医护人员对学生进行检测；广泛动员教师、学生和家长参与疫情防控工作，充分发挥先锋模范带头作用，以恪尽职守的实际行动践行着教师的初心和使命。

在平时志愿服务工作中，他努力践行志愿者精神，恪尽职守，任劳任怨，锐意进取，勇于创新，保质保量地完成了组织上交予的每一项工作。如：在文明城市创建中，他冲锋在前，争当表率。带头参加无物业小区义务清扫活动80余次，发放宣传单2100余份，义务劝导行人遵守交通规则90余人次，2021年2月被区委区政府评为“创建文明城市先进个人”称号。

作为分管学生工作副主任，他积极配合支持学校工作，把学校的决议不折不扣地落实到行动上，他经常找学生谈心，设立交流信箱，及时解决他们的困难；多次跟踪指导本专业学生开展社会实践，培养学生多方面的能力。对年轻教师，更是给予业务指导，使他们很快适应教育教学及班级管理工作。从教15年来，他爱校如家，一心扑在工作上，为了学生管理工作，他牺牲了与家人团聚的时间，牺牲了教育子女的时间，他从来没有一句怨言。每天从早上一忙到晚上，舍小家，顾大家，他密织着“保障网”，让学生和家长安心放心。

15年的职业生涯，周广升扎根职业教育，始终站在这一块神圣高地上，守望着自己的理想，以一名优秀教师的标准严格要求自己，紧紧围绕提高教学质量这个中心工作，艰苦奋斗、兢兢业业、自强不息，用他15年的辛勤奋斗，15年的艰苦努力，15年的荣誉与佳绩，谱写了青春的绚丽篇章。